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1. ZÁKLADNÉ IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE 
 
Názov právnickej osoby:      Obec Kendice 

Sídlo právnickej osoby:        082 01 Kendice č. 274 

Štatutárny zástupca:             Ing. Igor KOČIŠKO – starosta obce 

IČO:                                          00327247 

 
Názov zariadenia:                  Denný stacionár 

Sídlo zariadenia:                    082 01 Kendice č. 484 

Právna forma:                        bez právnej subjektivity, Denný stacionár je súčasťou 

                                                  organizačnej štruktúry Obecného úradu Kendice 
Registračné číslo:                  367/6 

 
Vedúca zariadenia:               Mgr. Iveta Nemčíková 

Tel.:                                          0910 337 105 

E-mail:                                     dsendice@gmail.com 

FB stránka:                             Denný Stacionár Kendice 

Webová stránka:                   www.obeckedice.eu 
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2. VZNIK DENNÉHO STACIONÁRA 
 
     Z demografického vývoja, ako aj z reálnych poznatkov o správaní, životnom štýle a 
sociálnej situácii občanov Kendice je zrejmé, že nám narastá skupina seniorov vyššieho 
veku až do stavu nesamostatnosti. Ťažko chorí občania a seniori sa stávajú najviac 
ohrozenou skupinou. V obci je zavedená terénna sociálna služba a komunitné centrum, 
avšak absentovala sociálna služba, vhodná pre starších občanov obce, pre ľudí s 
nepriaznivým zdravotným stavom, resp. so zdravotným postihnutím, ktorá by 
pomohla k zlepšeniu celkovej kvality ich života. 
     Táto skutočnosť prinútila starostu obce hľadať nový rozmer poskytovanej pomoci 
občanom. Ako najvhodnejšou sa javilo zriadenie novej sociálnej služby v obci – denný 
stacionár. 
     Zavedením tejto sociálnej služby v obci sa napĺňa Komunitný plán rozvoja 
sociálnych služieb obce, uľahčuje sa  život nielen rodinám, ktoré sa o odkázaného 
príbuzného starali, ale odkázaní občania môžu zmysluplne tráviť voľný čas pod 
vedením odborného personálu v kruhu svojich rovesníkov a rovnako odkázaných 
prijímateľov. 
 



     Denný stacionár sa nachádza v objekte vo vlastníctve obce. Priestory i nevyžadovali 
rozsiahle stavebné úpravy. Maľovanie priestorov bolo realizované svojpomocne 
prostredníctvom Sociálneho podniku obce. Výhodou je , že objekt sa nachádza v 
blízkosti materskej školy, odkiaľ je odoberaná strava pre prijímateľov sociálnej služby. 
Ďalšou výhodou je , že vo vedľajšom objekte sa nachádza ambulancia praktického 
lekára a stomatologická ambulancia. Veľkorysý exteriér objektu poskytuje široké 
spektrum využitia pre potreby prijímateľov sociálnej služby v dennom stacionári. 
 
     Dňa 7.3.2022 bolo slávnostné otvorenie Denného stacionára v obci Kendice s 
kapacitou 25 miest, ktorého sa zúčastnili starosta obce Ing. Igor Kočiško, duchovný 
otec PaedDr. Mgr. Marko Bajus, pozvaní hostia, zamestnanci a budúci klienti stacionára. 
Pásku slávnostne prestrihol starosta obce, ktorý vo svojom krátkom príhovore vyjadril 
nádej, že táto nová sociálna služba v obci bude prospešná  hlavne pre starších občanov, 
ktorí budú môcť zmysluplne tráviť voľný čas v kruhu svojich rovesníkov. Všetky 
priestory pri príležitosti otvorenia posvätil vdp. Marko Bajus. 
        Dňa 14.3.2022 denný stacionár prvýkrát otvoril svoje brány a  oficiálne sa začalo 
s poskytovaním sociálnej služby v dennom stacionári pre 12 prijímateľov sociálnej 
služby. Celková schválená kapacita denného stacionára je 25 prijímateľov sociálnej 
služby. 
         V priebehu roka 2023 bola táto kapacita naplnená na 99,66%. 
      

 

 

3. POSLANIE, VÍZIA A CIELE DENNÉHO STACIONÁRA 

 
 
     Poslanie denného stacionára vymedzuje Zákon č. 448/2008 Z.z. o sociálnych 
službách v znení  neskorších predpisov a o zmene a doplnení zákona č. 445/1991 Zb. 
o živnostenskom podnikaní v znení neskorších predpisov ďalej len /„zákon o sociálnych 
službách“/. Poslaním zariadenia je poskytovanie sociálnych služieb občanom, ktorí sú 
na túto službu odkázaní, t.j. sú odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby. 
 
     Naším cieľom je poskytovanie kvalitných sociálnych služieb, ktoré pomôžu vytvoriť 
pre našich prijímateľov čo najlepšie podmienky tak, aby aktívnu časť dňa  prežili v  
podnetnej a bezpečnej sociálnej službe denného  stacionára.  Našou ambíciou je byť 
vyhľadávaným zariadením  s ponukou kvalitnej sociálnej služby,  v ktorom sa 
prijímatelia sociálnej služby / ďalej len „klienti“/ budú cítiť spokojní a šťastní. 
 
     Našu činnosť sme zamerali predovšetkým na aktivity, ktorých cieľom bolo posilniť 
hodnotovú sociálnu rolu starších občanov, ich schopnosť rozhodovať o svojom živote, 
prispievať svojimi schopnosťami k atmosfére v zariadení a posilňovať vzájomnú úctu. 



Klientom ponúkame širokú paletu rôznych aktivít a činností, v ktorých majú možnosť 
rozvíjať svoje schopnosti a majú možnosť prinášať podnety zo svojho bohatého života. 
 
 
Ciele, na ktorých sme pracovali: 
1. poskytovanie kvalitných sociálnych služieb klientom 
2. rešpektovanie ľudských práv a právom chránených záujmov klientov, ich príbuzných 
a zamestnancovi 
3. individuálny prístup v poskytovaní sociálnych služieb klientom, rešpektovanie ich 
individuálnych potrieb, schopností, cieľov a zdravotného stavu 
4. spokojnosť klientov, ale aj ich príbuzných s poskytovanými sociálnymi službami 
5. poskytovanie pestrej ponuky zážitkových aktivít a záujmovej činnosti smerujúcej k 
zmysluplnému tráveniu voľného času 
6. spoločné vytváranie príjemného a podnetného prostredia v zariadení. 
 

 

4. PROFIL POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB A PREHĽAD ČINNOSTÍ A  AKTIVÍT 
 
     V Dennom stacionári so sídlom 082 01 Kendice č. 484 /ďalej len „denný 
stacionár“ alebo „DS“/ je poskytovaná sociálna služba pre fyzické osoby, ktoré dovŕšili 
dôchodkový vek a sú odkázané na pomoc inej fyzickej osoby podľa stupňa III. až VI. a 
sú odkázané na poskytovanie sociálnej služby v dennom stacionári len na určitý čas 
počas dňa. 
 
     V dennom stacionári je poskytovaná sociálna služba ambulantnou formou počas 
pracovných dní, a to v čase od 7,00 hod. Do 15,00, hod. t.j. max. 8 hodín. 
 
     Poskytované sociálne služby zodpovedajú potrebám klientov, zohľadňujú ich 
individuálne potreby, ktoré slúžia k zvyšovaniu kvality ich života a predchádzajú 
možnosti vzniku sociálnej izolácie z dôvodu veku a odkázanosti. 
 
V zmysle zákona sa v dennom stacionári poskytuje: 
1. pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby 
2. sociálne poradenstvo 
3. sociálna rehabilitácia 
4. stravovanie: obed 
 
V zmysle zákona sa v dennom stacionári zabezpečuje: 
1. rozvoj pracovných zručností 
2. záujmová činnosť 
 
     V dennom stacionári sme v priebehu roka 2023 poskytovali tieto služby: 



 
1./ Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby 
 
     Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osob patrí medzi odborné činnosti 
podľa prílohy č. 3 Zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v znení neskorších 
predpisov. Klientom sa poskytovala kvalitná denná starostlivosť pri všetkých 
činnostiach, ktoré si vyžadovali pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby. 
     Pomoc pri odkázanosti sa poskytovala pri činnostiach súvisiacich s úkonmi 
stravovania, pitného režimu, pri úkonoch osobnej hygieny, úkonoch obliekania a  
vyzliekania, úkonoch zmeny polohy sedenia, státia, úkonoch pohybu po rovine, 
úkonoch orientácie v prostredí a úkonoch dohľadu. 
     Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby vykonával odborne vzdelaný 
personál, ktorý zabezpečoval nepretržitý dohľad a pomoc na základe individuálnych 
potrieb prijímateľov sociálnej služby. 
 
 
2./ Sociálne poradenstvo 
      
     V rámci poskytovania sociálneho poradenstva sme v priebehu roka 2023 
poskytovali  sociálne poradenstvo predovšetkým záujemcom o poskytovanie sociálnej 
služby v dennom stacionári, ich rodinným príslušníkom a klientom denného stacionára. 
      Toto poradenstvo sa týkalo predovšetkým poskytovania služieb v dennom 
stacionári, postupu podania žiadosti, procesu posudkovej činnosti, úhrad za sociálnu 
službu,  resp. informácií o iných sociálnych službách, o dávkach poskytovaných 
prostredníctvom úradu práce alebo sociálnej poisťovne,  informácií o možnostiach 
riešenia ich konkrétnych problémov, resp. sprostredkovania ďalšej odbornej pomoci. 
 
 
3./ Sociálna rehabilitácia 
 
     V dennom stacionári bola klientom poskytovaná sociálna rehabilitácia, ktorá ako 
odborná činnosť je zameraná na podporu samostatnosti , nezávislosti a sebestačnosti 
klientov.    Našim cieľom je podporovať samostatnosť klientov pri všetkých činnostiach 
a aktivitách, ktoré sú ešte schopní samostatne zvládnuť. 
 
Tréning pamäti – bol realizovaný 1x týždenne ako preventívny a terapeutický program, 
zameraný na posilňovanie pamäti a aktivizáciu kognitívnych schopností klientov – 
pamäť, reč, myslenie, senzorické funkcie, úsudok. Jeho cieľom bolo predovšetkým 
posilňovanie jednotlivých druhov pamäti – krátkodobá, dlhodobá – a stimulovanie 
asociačných spojení. Skupinové aktivity slúžili aj ako prevencia izolácie, depresívneho 
ladenia klientov. Vo väčšine bol tento tréning realizovaný hravou formou tak, aby sa 



do neho zapojili všetci prítomní klienti podľa svojich individuálnych možností a 
schopností. Tieto aktivity sa stretli s mimoriadnou obľubou u prijímateľov. 
 
Realizovali sme taktiež tréning pozornosti a koncentrácie – hranie slovných hier, 
lúštenie krížoviek, hranie spoločenských hier – Uhádni povolanie,  Človeče nehnevaj 
sa, Bingo, Pexeso, kartové hry a pod. 
 
V II. polroku sme začali realizovať aj reminiscenčnú terapiu – svadby kedysi a dnes, 
nákupy kedysi a dnes, ako sa ľudia obliekali v minulosti, remeslá v minulosti, ktoré 
pretrvali dodnes a ktoré zanikli  prečo, poznáte ľudí na starých fotografiách? a pod. 
 
V rámci tréningu pozornosti a motoriky sme realizovali tréning jemnej motoriky – 
prstové cvičenia, rôzne techniky práce s papierom, skladanie, tradičné ručné práce – 
háčkovanie, pletenie, tkanie a pod. 
 
Pohybové aktivity a prechádzky – denne realizujeme 15-minútovú rozcvičku s 
klientmi zameranú na naťahovanie celého tela, udržanie rovnováhy, klienti majú 
možnosť využívať stacionárny bicykel a v prípade priaznivého počasia sme realizovali 
vychádzky do blízkeho okolia často spojené so zberom liečivých rastlín a prírodných 
materiálov, spoločne sme sa starali o skrášľovanie exteriéru denného stacionára – 
výsadba a starostlivosť o kvety. 
 
Aktivity na rozvoj sociálnych zručností-  zorganizovali sme burzu Veľkonočných a 
Vianočných dekorácií, ktoré naši prijímatelia vyrábali spolu s pracovníkom pre rozvoj 
pracovných zručností, v spolupráci s materskou školou sa naši klienti zúčastnili 
vystúpenia detí MŠ ku dňu matiek, k Mesiacu úcty k starším, spolu s klientmi sme sa 
zúčastnili Športových hier v Haniske pri Prešove aj v Kendiciach, v spolupráci s 
Ružencovým bratstvom sme sa spolu  s klientmi zúčastnili výletu do Ružencovej 
záhrady, ktorý bol spojený so svätou omšou, zrealizovali sme celodenný výlet ku Krížu 
spojený s opekačkou a posedením,  boli sme na výlete v Litmanovej a Ľutine, zúčastnili 
sme celodenného výletu na Hrebienok spojeného s návštevou Ľadového dómu, 
spoločne sme pripravili vianočnú výzdobu v DS a zdobenie vianočného stromčeka,  
pripravili sme si vianočnú kapustnicu, koláče a posedenie pri stromčeku za účasti 
starostu obce. 
 
4./ Stravovanie 
 
     Stravovanie – obedy sú zabezpečené zo školskej jedálne, ktorá sa nachádza v 
blízkosti denného stacionára. Denne sa upresňuje počet stravníkov, pre ktorých 
zamestnanci denného stacionára prinášajú  a vydávajú  stravu zo školskej jedálne. V 
období letných prázdnin a v období, kedy sa v školskej jedálni nevarí, je na základe 
dohody strava zabezpečovaná firmou ACEM Petrovany. 



 
5./ Rozvoj pracovných zručností 
 
     Našou snahou je zapájať klientov denného stacionára do zmysluplných a 
prirodzených činností s cieľom psychomotorickej rehabilitácie. 
     Využívali sme prvky ergoterapie pri týchto typoch činností: drobné práce pri 
zveľaďovaní okolia denného stacionára, starostlivosť o kvety, varenie, pečenie. Viacerí 
klienti pri mapovaní ich rodinnej histórie uvádzali ako obľúbenú činnosť prácu v 
záhrade, pečenie a starostlivosť o kvety, preto sme im vytvárali podmienky na 
realizáciu týchto činností pod vedením odborného personálu. 
     Činnostná terapia s využívaním prvkov arteterapie -rozvíjali sme zručnosti klientov 
v rôznych výtvarných a kreatívnych technikách – práca s papierom, maľovanie 
vodovým, temperovými a akrylovými farbami, práca s recyklovaným materiálom, 
nácvik servítkovej techniky, háčkovanie, štrikovanie, tkanie, vypĺňanie vrecúšok, 
figúrok a pod. 
      Veľmi obľúbené boli aktivity s prvkami muzikoterapie – či už receptívnej – 
počúvanie hudby, alebo perceptívnej – spievanie ľudových piesní. Hrali sme Ide pieseň 
dokola, počúvali náboženské piesne aj relaxačnú hudbu. 
       Využívanie prvkov biblioterapie – práca s časopismi, knihami, krížovkami, čítanie 
príbehov s následnou diskusiou. 
 
PREHĽAD REALIZOVANÝCH AKTIVÍT V ROKU 2023 
08.01.2023        Novoročné posedenie 
15.02.2023        Fašiangové posedenie pri živej hudbe 
08.03.2023        Oslava MDŽ 
16.05.2023        Športové hry Haniska 
19.05.2023        Vystúpenie detí z MŠ ku Dňu matiek 
23.05.2023        Návšteva Denného stacionára Petrovany 
25.05.2023        Vystúpenie klientov DS Družba Prešov 
21.06.2023        Výlet Litmanová – Ľutina 
08.07.2023        Športové hry Kendice 
08.08.2023        Výlet sv. Anton – Hronský Beňadik 
23.08.2023        Opekačka pri Kríži Kendice 
27.08.2023        Kapustové slávnosti Kendice 
06.09.2023        Návšteva Múzea soli – Prešov – Solivar 
06.10.2023        Posedenie s klientmi z DS Petrovany 
10.10.2023        Výlet do Ružencovej záhrady v Šebastovej 
18.10.2023        Návšteva Soľnej jaskyne a DS v ZpS Náruč Prešov Veselá 
26.10.2023        Vystúpenie detí z MŠ v rámci Mesiaca úcty k starším 
22.11.2023         Návšteva divadelného predstavenia v DAD Prešov 
29.11.2023         Výlet Vysoké Tatry – Hrebienok – Ľadový dóm 
04.12.2023         Ozdobovania Vianočného stromčeka a Vianočná výzdoba DS 



06.12.2023         Mikuláš v DS 
13.12.2023         Burza Vianočných dekorácií 
19.12.2023         Vianočná kapustnica 
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

5. ŠTRUKTÚRA PRIJÍMATEĽOV SOCIÁLNEJ SLUŽBY V DENNOM STACIONÁRI V ROKU 
2023 

 
      
Veková štruktúra klientov k 31.12.2023 

Vek klientov Muži Ženy Spolu 
63 – 74 rokov 4 4 8 
75 – 79 rokov 1 5 6 
80 – 84 rokov 3 4 7 
85 – 89 rokov 1 3 4 

90 a viac rokov 0 0 0 
Priemerný vek klientov 75,22 rokov 78,18 rokov 77,12 rokov 

 
 
 
Štruktúra klientov podľa stupňa odkázanosti k 31.12.2023 

Stupeň 
odkázanosti 

Stupeň III Stupeň IV Stupeň V Stupeň VI 

Počet klientov 14 5 6 0 
 
 
 
Štruktúra pohybu klientov v roku 2023 
MESIAC Január Februá

r 
Marec Apríl Máj Jún Júl Augut Sept. Október Novem. Decem. SPOLU 

nastúpil
i 

0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 3 

ukončili 0 0 0 0 0 2 1 0 1 0 0 0 3 

     K ukončeniu poskytovania sociálnej služby došlo u jednej klientky z dôvodu 
zhoršenia zdravotného stavu, 2 klienti zomreli. Spolu v roku 2023 nastúpili 3 noví 
klienti. K 31.12.2023 sme mali uzatvorených 25 zmlúv o poskytovaní sociálnej služby. 
 
 
 
Kapacita denného stacionára je 25 klientov. Priemerná naplnenosť bola 24,9166 
klientov, čo predstavuje 99,66 %. 
Plnenie kapacity v jednotlivých mesiacoch v roku 2023 

Mesiac Počet ženy Počet muži Spolu klienti 



Január 17 8 25 
Február 17 8 25 
Marec 17 8 25 
Apríl 17 8 25 
Máj 17 8 25 
Jún 17 8 25 
Júl 16 8 24 

August 16 9 25 
September 16 9 25 

Október 16 9 25 
November 16 9 25 
December 16 9 25 

     
      K 31.12.2023 poberalo sociálnu službu v dennom stacionári 25 prijímateľov 
sociálnej služby. Obec Kendice zabezpečovala prepravu klientov do a z denného 
stacionára. Táto služba bola poskytovaná z miesta bydliska klienta do stacionára a 
popoludní zo stacionára domov. Túto službu pravidelne využívalo 8-10 klientov 
denného stacionára. 
 
 
6. PERSONÁLNE PODMIENKY 
 
     Prevádzku denného stacionára v roku 2023 zabezpečovali 4 zamestnanci, ktorí sú v 
trvalom pracovnom pomere. V rámci organizačnej štruktúry sú schválené tieto 
funkčné miesta: 

Pracovná pozícia Počet 
Vedúca DS – sociálny pracovník 1 
Opatrovateľka 2 
Pracovník pre rozvoj pracovných zručností 1 
 
 
 
 
7. EKONOMICKY OPRÁVNENÉ NÁKLADY ZA ROK 2023 – EON 

 
    V roku 2023 sa sociálna služba v dennom stacionári poskytovala 12 mesiacov s 
priemernou obsadenosťou 24,9166 klienta, čo predstavuje 99,66%. Celková dotácia 
MPSVaR SR na mzdy, platy a odvody bola vo výške 77057,28,--€. 
 



 
 

7. EKONOMICKY OPRÁVNENÉ NÁKLADY ZA ROK 2023 

Názov organizácie Obec Kendice 

Druh poskytovanej sociálnej 
služby( DSS,RS,ZPB, atd) Denný stacionár pre seniorov 
Forma poskytovanej sociálnej služby 
(ambulantná, týždenná, celoročná ambulantná 

Počet mesiacov poskytovania uvedenej 
sociálnej služby v roku 12 

Kapacita podľa registra 25 
Skutočná obsadenosť- priemerný počet 
klientov ( prepočet osobodní na 2 
desatinné miesta) 24,91 

Položky 

Celkové EON 
uvedenej sociálnej 
služby za rok 

EON na mesiac na 
klienta podľa kapacity 

EON na mesiac na 
klienta podľa 
skutočnej 
obsadenosti 

Mzdy, platy a ostatné osobné 
vyrovnávania vo výške, ktorá zodpovedá 
výške platu a ostatných osobných 
vyrovnávaní podľa osobitného príjemcu 57724,36 192,41 192,41 
Poistné na verejné zdravotné poistenie, 
poistné na soc. Poistenie a povinné 
príspevky na starobné dôchodkové 
sporenie 19281,28 64,27 64,27 

Tuzemské cestovné náklady 234,95 0,78 0,78 

výdavky na telekomunikačné služby 460,09 1,53 1,53 

výdavky na materiál 3361,78 11,20 11,20 

dopravné 1325,10 4,41 4,41 
výdavky na rutinnú údržbu a 
štandardnú údržbu 1602,56 5,34 5,34 

nájomné za prenájom nehnuteľnosti 0 0 0 

výdavky na služby 3950,24 13,16 13,16 

výdavky na bežné transfery v rozsahu 
vreckového, odstupného, obchodného, 
náhrady príjmu pri dočasnej pracovnej 
neschopnosti zamestnanca 214,52 0,71 0,71 

výdavky spojené so stravovaním 
klientov 16622,81 55,40 55,40 

EON náklady spolu 104777,69 349,25 349,25 

    

    

Príjem na rok 2022 84546,08   



 

Fotogaléria 
 
 
 
 
Hranie spoločenských hier 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

Návšteva predstavenia v  Divadle Alexandra Duchnoviča v Prešove 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 



  

 
Návšteva klientov z DS Petrovany 
 
Návšteva v ZpS Náruč Prešov a Návšteva z DS Družba Prešov 

   
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

Návšteva Múzea soli Prešov Solivar 

   
 
 
 
 
Športové hry Kendice 
 

 
 



            
 
 
 
 

Opekačka pri Kríži 

  

 
 
 
 



Ručné práce 

   
 
 
 
Výlet Litmanová 

   
 
Vystúpenie detí MŠ 

     



   
 
 
 
Výlet Vysoké Tatry Hrebienok 

   
 
 
 
Mikuláš v stacionári 

   
 
 
 
 



 
Burza Vianočných dekorácií a zdobenie stromčeka 

       
 
 
 
 
Vianočná kapustnica a Fašiangové posedenie 

   
 

 


